
concurso público

002. Prova Objetiva

agente de saúde pública – esf

� � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, 
localizado em sua carteira, para futura conferência.

�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de questões.

17.11.2019

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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conhecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 09.

O combate ao Aedes sob a ótica dos determinantes  
sociais da saúde

Mobilizar a população para combater os focos de repro-
dução do mosquito Aedes aegypti é fundamental para evitar 
possíveis epidemias de dengue, zika e chikungunya. Essa 
ação, no entanto, pode ser potencializada se estiver integra-
da a outras políticas, isto é, integrada às condições sociais 
em que as pessoas vivem e trabalham, aí incluídos fatores 
econômicos, ambientais e culturais, entre outros.

Pesa muito a questão do planejamento urbano. Uma  
cidade que evolui de forma planejada é capaz de oferecer 
serviços e garantir direitos a sua população com mais faci-
lidade e qualidade, não apenas na saúde, mas também em 
outras áreas.

Além disso, o desequilíbrio ambiental e as consequentes 
mudanças climáticas são outros macrofatores relacionados a 
possíveis epidemias de dengue. O aumento de temperatura 
e a maior ocorrência de fenômenos climáticos, como chuvas 
fortes, formam um cenário ideal para a proliferação do mos-
quito. Por isso, a educação ambiental, assim como a educa-
ção, em sentido amplo, geram estratégias para a realização 
de ações intersetoriais. Importante frisar também que a mobi-
lização da população e o incentivo a mudanças de comporta-
mento representam oportunidades para trabalhar valores de 
solidariedade e fortalecer os laços comunitários.

(www.multirio.rio.rj.gov.br, acessado em 06.09.2019. Adaptado)

01.	 Interpretando-se o título – O combate ao Aedes sob a 
ótica dos determinantes sociais da saúde – em relação 
ao contexto, conclui-se que

(A)	 a reprodução do Aedes independe das condições 
ambientais das cidades.

(B)	 o vírus Aedes não se relaciona com os fatores sociais 
da saúde.

(C)	 o combate ao vírus Aedes tem melhores resultados 
nos centros urbanos.

(D)	 as causas sociais da saúde interferem na prolifera-
ção do vírus Aedes.

(E)	 os determinantes sociais da saúde são irrelevantes 
no combate ao Aedes.

02.	Segundo o texto, pode-se combater o Aedes com

(A)	 a adoção de ações intersetoriais, além dos cuidados 
com o meio ambiente.

(B)	 o oferecimento de serviços à população urbana e 
com a estética das cidades.

(C)	 a ocorrência de alterações de temperatura e de chuvas 
fortes e constantes.

(D)	 o aumento de renda e o incentivo ao poder de compras 
das pessoas.

(E)	 os programas de saúde separados de outros setores 
sociais da saúde.

03.	De acordo com o texto, uma população mobilizada

(A)	 adota estratégias próprias desconectadas das políti-
cas públicas.

(B)	 cria uma visão ampla de como manipular os cuidados 
com a saúde.

(C)	 demonstra amadurecimento político e discorda de 
ações sociais.

(D)	 desenvolve atitudes comportamentais saudáveis e 
humanizadas.

(E)	 desmobiliza a administração pública quanto a ações 
inadequadas.

04.	 A palavra “potencializada”, em destaque no primeiro  
parágrafo, pode ser substituída, sem alteração de sentido, 
por

(A)	 desfigurada.

(B)	 decisiva.

(C)	 reforçada.

(D)	 prejudicada.

(E)	 regulamentada.

05.	Assinale a alternativa que completa corretamente a frase, 
de acordo com o uso do acento indicativo da crase.

Não se combate o vírus Aedes se as políticas de saúde 
não ...

(A)	 estiverem atentas à programas de educação am-
biental.

(B)	 estiverem voltadas à fatores climáticos.

(C)	 absorverem às questões de planejamento urbano.

(D)	 garantirem à população qualidade de vida.

(E)	 identificarem às causas das epidemias.

06.	Substituindo-se as expressões em destaque na frase – 
Mobilizar a população para combater os focos de repro-
dução do Aedes é o que cabe ao poder público. – por 
um pronome pessoal, de acordo com a norma-padrão, 
obtém-se versão correta em:

(A)	 Mobilizar a população para combater-lhes é o que 
cabe a ele.

(B)	 Mobilizar a população para combater eles é o que 
lhe cabe.

(C)	 Mobilizar a população para combatê-los é o que o 
cabe.

(D)	 Mobilizar a população para combater-lhes é o que 
lhe cabe.

(E)	 Mobilizar a população para combatê-los é o que lhe 
cabe.
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Leia as frases do cartum para responder às questões de  
números 10 e 11.

(Miguel Paiva. O Globo)

10.	Reescrevendo as frases do cartum, obtém-se versão 
correta, quanto à conjugação verbal, em:

(A)	 Talvez o mosquito demonstra mais sensibilidade, lhe 
dá ouvidos e atende a seus apelos.

(B)	 Talvez o mosquito demonstra mais sensibilidade, lhe 
dá ouvidos e atenda a seus apelos.

(C)	 Talvez o mosquito demonstre mais sensibilidade, lhe 
dá ouvidos e atenda a seus apelos.

(D)	 Talvez o mosquito demonstre mais sensibilidade, lhe 
dê ouvidos e atenda a seus apelos.

(E)	 Talvez o mosquito demonstra mais sensibilidade, lhe 
dê ouvidos e atende a seus apelos.

11.	 Retomando o diálogo entre o Aedes e o homem, assinale 
a frase correta quanto à norma de colocação pronominal.

(A)	 O que custa-lhe tentar?

(B)	 As autoridades não dão-lhe ouvidos?

(C)	 Se as autoridades lhe dessem ouvidos, eu estaria 
perdido.

(D)	 As autoridades nunca sensibilizam-se.

(E)	 Se apela sempre para as autoridades.

07.	Assinale a alternativa correta, de acordo com o padrão de 
concordância verbal e nominal.

(A)	 Se forem mobilizadas, as populações urbanas contri-
buem para que se fortaleçam os laços comunitários 
de solidariedade.

(B)	 Programas educativo sobre questões ambientais 
provoca sempre polêmicas, nem sempre razoável.

(C)	 Importa muito as questões de planejamento urbano 
para erradicação de doenças epidêmica que afetam 
a saúde da população, à mercê do descasos da  
administração pública.

(D)	 Possíveis epidemias de dengue, zika e chikungunya 
poderiam ser erradicada se o poder público dispen-
sassem mais atenção à saúde.

(E)	 Os fatores econômicos, ambientais, somado aos  
culturais, se forem integrado às políticas de saúde 
pública, potencializa o bem-estar da população.

08.	A alternativa que completa, correta e respectivamente, 
as lacunas da frase, quanto ao emprego do pronome e 
da conjunção - Centros urbanos              o plane-
jamento é precário estão sujeitos à proliferação de epi-
demias,              o poder público for negligente.– é:

(A)	 onde … depois que

(B)	 nos quais … caso

(C)	 no qual … conforme

(D)	 que … se

(E)	 dos quais … assim que

09.	Assinale a alternativa em que a palavra em destaque na 
segunda frase altera o sentido da frase anterior.

(A)	 Importante frisar que a mobilização da população 
permite trabalhar valores de solidariedade./Impor-
tante acentuar que a mobilização da população per-
mite trabalhar valores de solidariedade.

(B)	 O aumento de temperatura e as chuvas fortes formam 
o cenário ideal para a proliferação do mosquito./O 
aumento de temperatura e as chuvas fortes desca-
racterizam o cenário ideal para a proliferação do 
mosquito.

(C)	 Mobilizar a população para combater os focos de re-
produção do  Aedes aegypti é fundamental para evi-
tar epidemias de dengue./Mobilizar a população para 
combater os focos de reprodução do  Aedes aegypti 
é determinante para evitar epidemias de dengue.

(D)	 Pesa muito a questão do planejamento urbano./É 
crucial a questão do planejamento urbano.

(E)	 Uma cidade que evolui de forma planejada é capaz 
de garantir direitos a sua população./Uma cidade 
que evolui ordenadamente é capaz de garantir  
direitos a sua população.
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Observe a figura para responder às questões de números  
14 e 15.

(www.arvoresertecnologico.tumblr.com, acessado em 09.09.2019)

14.	 As frases reescritas, a partir da figura, apresentam versão 
correta quanto à pontuação em:

(A)	 O que são rios aéreos, brasileiros? Maiores que o 
Rio Amazonas, são fluxos de água que surgem da 
transpiração da Floresta Amazônica.

(B)	 Você sabem, brasileiros o que são, rios aéreos?  
Fluxos de água, maiores que o rio Amazonas, sur-
gem da transpiração da floresta Amazônica.

(C)	 Vocês sabem o que são rios aéreos, brasileiros? 
Surgem da transpiração da Floresta, Amazônica e 
são, maiores que o rio Amazonas.

(D)	 Brasileiros, vocês, sabem o que são, rios aéreos, 
os fluxos de água que surgem da transpiração da 
Floresta Amazônica e são, maiores que o rio Ama-
zonas?

(E)	 Brasileiros o que são rios aéreos? Maiores, que o 
Rio Amazonas, são os fluxos de água que surgem da 
transpiração, da Floresta Amazônica.

15.	Em “rios aéreos” há emprego de sentido figurado, o que 
ocorre também com a mesma palavra na alternativa:

(A)	 Qualquer mãe poderia facilmente desempenhar o 
papel de vários controladores do tráfico aéreo.

(B)	 Não há caos aéreo. Os problemas ocorrem pelo au-
mento do fluxo. É a prosperidade chegando ao país.

(C)	 Os confrontos navais, terrestres e aéreos têm uma 
coisa em comum: o derramamento de sangue.

(D)	 Não houve aumento das passagens aéreas, por  
causa da concorrência entre as empresas.

(E)	 “Um poema é um castelo aéreo, constituído pelo  
espírito no coração do homem”.

Leia o poema de Manoel de Barros para responder às ques-
tões de números 12 e 13.

O idioma das árvores

Eu queria aprender
O idioma das árvores.
Saber as canções do vento
Nas folhas da tarde.

Eu queria apalpar os perfumes do sol.
Sentado numa pedra
No mais alto do rochedo
Aquele gavião
Se achava principal:
Mais principal que todos.
Tem gente assim

(http://www.crianceiras.com.br, acessado em 06.09.2019)

12.	 Interpretando-se o poema, conclui-se que o eu lírico

(A)	 superpõe-se à natureza com a qual não se harmo-
niza.

(B)	 aborda cientificamente os elementos da natureza.

(C)	 procura humanizar os elementos da natureza.

(D)	 aparta-se de tudo que lhe pareça artificial.

(E)	 percebe que o ambiente natural lhe é hostil.

13.	Sobre o gavião, é possível considerar que, no conjunto 
do poema, a ave

(A)	 é espécie agressiva e, sentado sobre uma pedra, 
está pronto para o ataque.

(B)	 compõe o painel dos seres vivos, mas nada repre-
senta no conjunto.

(C)	 revela a intenção do eu lírico em dar uma lição de 
moral.

(D)	 integra o universo do eu lírico que, por ser solitário, 
vive nas alturas.

(E)	 personifica o esnobismo do ser humano, por isso 
está no alto do rochedo.
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RASCUNHO       Matemática

16.	Em sua última compra, Renato gastou, em produtos pe-
recíveis, 70% do valor gasto em produtos não perecíveis. 
O valor total dessa compra foi R$ 799,00, sendo que o 
valor gasto em produtos perecíveis foi

(A)	 R$ 287,00.

(B)	 R$ 301,00.

(C)	 R$ 315,00.

(D)	 R$ 329,00.

(E)	 R$ 343,00.

17.	Em um grupo de turistas, a razão entre o número dos que 

sabem nadar e o número dos que não sabem nadar é . 

Se o total de turistas nesse grupo é igual a 180, o número 
deles que sabem nadar é

(A)	 98.

(B)	 105.

(C)	 112.

(D)	 119.

(E)	 126.

18.	A construção de uma cerca foi feita em dois dias. No pri-
meiro dia, 6 pessoas, trabalhando por 4 horas, colocaram 
8 km de cerca. No segundo dia, 15 pessoas, com a mes-
ma força de trabalho das primeiras, colocaram 20 km de 
cerca em

(A)	 4 horas.

(B)	 4 horas e 30 minutos.

(C)	 5 horas.

(D)	 5 horas e 30 minutos.

(E)	 6 horas.

19.	Antônio e Adriana colecionam selos. A quinta parte do nú-
mero de selos de Antônio somado com 212 é igual a três 
oitavos do total de selos de Adriana subtraído de 103. 
Sabendo que Adriana tem 581 selos a mais que Antônio, 
o total de selos que os dois têm, juntos, é

(A)	 1 505.

(B)	 1 555.

(C)	 1 625.

(D)	 1 640.

(E)	 1 691.
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RASCUNHO       20.	Alessandro guardou sua coleção de moedas em 4 potes. 
No primeiro pote colocou dois nonos das moedas e no 
segundo pote três quintos das moedas. No terceiro pote 
ele guardou um terço das moedas restantes e no quar-
to pote guardou 128 moedas. O total de moedas dessa 
coleção é

(A)	 1 080.

(B)	 1 215.

(C)	 1 350.

(D)	 1 485.

(E)	 1 620.

21.	A preparação de 20 alunos para uma prova foi a seguinte: 
8 alunos estudaram, cada um, por 2 horas e 25 minutos; 
5 alunos estudaram, cada um, por 1 hora e 22 minutos; 
os demais alunos estudaram, cada um, por 99 minutos.  
A soma dos tempos de estudo desses 20 alunos é igual a

(A)	 36 horas e 45 minutos.

(B)	 37 horas e 43 minutos.

(C)	 38 horas e 47 minutos.

(D)	 39 horas e 49 minutos.

(E)	 40 horas e 41 minutos.

22.	A média dos salários de Abel, Caio e Eduardo é  
R$ 2.022,00. Abel ganha o dobro do que ganha Caio, 
e Eduardo ganha R$ 280,00 a menos do que Abel.  
O salário de Caio é

(A)	 R$ 1.122,40.

(B)	 R$ 1.269,20.

(C)	 R$ 1.335,80.

(D)	 R$ 1.410,00.

(E)	 R$ 1.580,60.

23.	Um retângulo de 70 cm2 de área foi dividido em 3 regiões; 
uma região quadrada Q, uma região retangular R e uma 
região A, conforme mostra a figura.

Sabendo que a área da região Q é 9 cm2 e a área da 
região R é 24 cm2, o perímetro da região A é

(A)	 24 cm.

(B)	 26 cm.

(C)	 28 cm.

(D)	 30 cm.

(E)	 32 cm.
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Noções de Informática

27.	Um usuário do Microsoft Windows 7, em sua configura-
ção padrão, deseja desinstalar um programa aplicativo 
cuja licença de uso expirou. Para realizar essa tarefa, o 
usuário deverá utilizar os recursos disponíveis

(A)	 na Área de Comandos.

(B)	 na Área de Trabalho.

(C)	 na Barra de Configuração.

(D)	 no Menu de Ferramentas.

(E)	 no Painel de Controle.

28.	Um usuário do programa MS-Word 2010, em sua configu-
ração padrão, que está digitando um documento, notou 
que os parágrafos desse texto estão alinhados apenas 
com a margem esquerda. Desejando que os parágra-
fos do documento fiquem alinhados com as margens da 
direita e da esquerda, esse usuário deverá selecionar os 
parágrafos do texto e acionar simultaneamente as teclas 
CTRL e

(A)	 D.

(B)	 J.

(C)	 N.

(D)	 S.

(E)	 T.

29.	No programa MS-Excel 2010, em sua configuração 
padrão, existe um recurso chamado Formatação Condi-
cional, que possibilita a aplicação de diferentes formatos 
a uma ou mais células selecionadas, que mudarão de 
aparência, automaticamente, em função do valor nelas 
contidos. O recurso de Formatação Condicional pode ser 
utilizado por meio da guia

(A)	 Página Inicial.

(B)	 Inserir.

(C)	 Fórmulas.

(D)	 Dados.

(E)	 Revisão.

Atualidades

24.	Foi aprovada na quarta-feira (21.08.19) à noite, pelo Se-
nado, a Medida Provisória (MP) da Liberdade Econômi-
ca, que pretende, segundo o governo, diminuir a burocra-
cia e facilitar a abertura de empresas, principalmente de 
micro e pequeno porte.

(Disponível em Agência Brasil:  
https://bit.ly/2NoStep – acesso em 05.09.19. Adaptado)

De acordo com o texto aprovado, é correto afirmar que

(A)	 as atividades de baixo risco, como a maioria dos pe-
quenos comércios, não exigirão mais alvará de fun-
cionamento.

(B)	 deverá haver pagamento em dobro (adicional de 
100%) do tempo trabalhado no feriado.

(C)	 foi criado o Documento Eletrônico de Transporte, 
que funciona como contrato único para transporte de 
bens no território nacional.

(D)	 foi criado o adicional de periculosidade de 30% para 
motoboys, mototaxistas e demais trabalhadores so-
bre duas rodas.

(E)	 os Fiscais do trabalho só poderão aplicar multas 
após a terceira autuação. As duas primeiras visitas 
devem ser educativas.

25.	O presidente Sebastián Piñera confirmou nesta sexta-fei-
ra (30.08.19) que serão enviados quatro aviões-tanque 
da frota do país para o Brasil, como parte da ajuda no 
combate aos incêndios na Amazônia.

(Disponível em Notícias R7:  
https://bit.ly/2k1zHNY – Acesso em 05.09.19. Adaptado)

Sebastián Piñera é presidente

(A)	 do Equador.

(B)	 da Colômbia.

(C)	 do Chile.

(D)	 da Bolívia.

(E)	 do Peru.

26.	O ministro da Fazenda da Argentina, Hernán Lacunza, 
anunciou nesta quarta-feira (28.08.19) que o governo 
de Mauricio Macri pediu prazos maiores para pagar a 
dívida do país. Em nota, o ministro afirma que depois 
de ter cumprido estritamente todas as metas fiscais e 
monetárias do acordo firmado anteriormente, e para dar 
continuidade ao acordo em vigor, “propusemos iniciar o 
diálogo, que deverá ser concluído no próximo mandato, 
para mudar o perfil dos vencimentos da dívida”.

(Disponível em Notícias r7:  
https://bit.ly/2ktrjah – acesso em 05.09.19. Adaptado)

A dívida argentina foi contraída com o

(A)	 Fundo Interamericano de Desenvolvimento Social.

(B)	 Banco Mundial.

(C)	 Banco Interamericano de Desenvolvimento Econômico.

(D)	 Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 
Social.

(E)	 Fundo Monetário Internacional.
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33.	É atribuição comum a todos os membros das equipes 
que atuam na Atenção Básica:

(A)	 Realizar consulta de enfermagem e procedimentos e 
solicitar exames complementares.

(B)	 Realizar atividades em grupo e encaminhar o usuário 
para outros serviços, quando necessário.

(C)	 Realizar o cuidado integral à saúde da população 
adscrita, prioritariamente, no âmbito de Unidade  
Básica de Saúde.

(D)	 Lavar, preparar e esterilizar em autoclave materiais 
utilizados em diferentes procedimentos.

(E)	 Coordenar a manutenção e a conservação dos equi-
pamentos odontológicos.

34.	É necessário à implantação da estratégia de Agentes  
Comunitários de Saúde (ACS):

(A)	 Número de ACS na equipe definido de acordo com  
a disponibilidade de profissionais concursados no 
município.

(B)	 Cumprimento da carga horária integral de 44 horas 
semanais por toda a equipe de ACS.

(C)	 ACS devem estar vinculados ao sindicato de suas 
categorias.

(D)	 Existência de uma unidade de saúde de referência.

(E)	 Cada ACS deve ter uma microárea sob sua responsa-
bilidade, cuja população não ultrapasse 1 750 pessoas.

35.	São ações de promoção da saúde:

(A)	 Incentivo à prática de atividades físicas e campa-
nhas contra o uso de álcool e tabaco.

(B)	 Rastreamento de hipertensão arterial em adultos e 
detecção precoce de câncer de mama.

(C)	 Prevenção de complicações do diabetes e reabilitação 
de paciente que sofreu acidente vascular cerebral.

(D)	 Vacinação e exames periódicos de saúde.

(E)	 Acesso facilitado aos serviços de saúde e grupos de 
apoio à pacientes crônicos.

36.	É considerada atividade dos Agentes de Combate às  
Endemias, assistida por profissional de nível superior:

(A)	 Coleta de animais nas residências, quando houver 
denúncia de maus tratos.

(B)	 Necropsia de animais e eutanásia, quando há suspeita 
de zoonoses de relevância para a saúde pública.

(C)	 Análise laboratorial de zoonoses de relevância para 
a saúde pública.

(D)	 Execução de ações sistemáticas de controle da popu-
lação de animais com idade superior a 10 anos.

(E)	 Planejamento, execução e avaliação das ações de 
vacinação animal contra zoonoses de relevância 
para a saúde pública.

30.	Um usuário que está elaborando uma apresentação com 
o programa MS PowerPoint 2010, em sua configuração 
padrão, deseja adicionar um comentário ao lado de uma 
imagem do slide que está editando. Para tanto, decidiu 
utilizar o recurso Caixa de Texto, que possibilitará a for-
matação do texto do comentário diferente daquela defini-
da para os parágrafos desse slide.

Assinale a alternativa que corresponde ao ícone da figura 
a seguir que possibilitará a utilização do recurso Caixa 
de Texto.

(A)	 I.

(B)	 II.

(C)	 III.

(D)	 IV.

(E)	 V.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31.	A presença de Agentes Comunitários de Saúde é

(A)	 essencial na estrutura de vigilância epidemiológica e 
obrigatória na estrutura da vigilância ambiental.

(B)	 facultativa na estrutura de atenção básica de saúde e 
obrigatório na estrutura de vigilância epidemiológica 
e ambiental.

(C)	 essencial e obrigatória apenas na estrutura de atenção 
básica de saúde.

(D)	 facultativa na estrutura da vigilância ambiental e essen-
cial na estrutura de atenção básica de saúde.

(E)	 essencial e obrigatória tanto na estrutura de vigilância 
epidemiológica quanto na ambiental.

32.	A população adscrita por equipe de Atenção Básica e de 
Saúde da Família, localizada no território, garantindo os 
princípios e as diretrizes da Atenção Básica é de

(A)	 500 a 1 500 pessoas.

(B)	 2 000 a 3 500 pessoas.

(C)	 1 000 a 3 000 pessoas.

(D)	 2 500 a 3 500 pessoas.

(E)	 até 4 000 pessoas.
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40.	Os Agentes Comunitários de Saúde, em caráter excep-
cional, sob supervisão de profissional de saúde de nível 
superior e após treinamento específico poderão desen-
volver a(s) seguinte(s) atividade(s) de

(A)	 Organização, limpeza, assepsia, desinfecção e este-
rilização do instrumental, dos equipamentos odonto-
lógicos e do ambiente de trabalho.

(B)	 Aferição da pressão arterial, inclusive no domicílio, 
com o objetivo de promover saúde e prevenir doen-
ças e agravos.

(C)	 Acolhimento com escuta qualificada e classificação 
de risco, de acordo com protocolos estabelecidos.

(D)	 Aferição da temperatura axilar, durante a visita domi-
ciliar, e administração de medicamentos para febre.

(E)	 Limpeza de ferimentos e drenagem de abscessos  
de pele.

41.	Sobre o acolhimento às demandas espontâneas na aten-
ção básica, é correto afirmar que

(A)	 situações não agudas, detectadas na recepção, de-
vem ser encaminhadas ao serviço de pronto atendi-
mento da região.

(B)	 se o caso for acidente de trabalho, o usuário deve 
ser encaminhado ao serviço médico da empresa 
para atendimento.

(C)	 nas situações agudas, com alto risco de vida, deve 
haver intervenção imediata da equipe, com presença 
obrigatória do médico ou enfermeiro.

(D)	 usuário com cefaleia ou tontura, criança com febre, 
mulher com sangramento genital, são exemplos de 
demandas espontâneas atendidas na atenção básica.

(E)	 se o caso for de usuário não pertencente àquele ter-
ritório, a equipe deve encaminhar imediatamente à 
unidade específica, quando caso de alto risco.

42.	Na atenção domiciliar, o cuidador é a pessoa que presta 
os cuidados diretamente, de maneira contínua e regular. 
Assinale a alternativa correta.

(A)	 É obrigatório que o cuidador seja alguém da família.

(B)	 A equipe de atenção básica deve tentar resgatar a 
família do usuário, quando detectar que ele mora 
 sozinho.

(C)	 Na ausência da família, a equipe deve identificar na 
comunidade pessoas para a realização do cuidado, 
desde que tenha um custo que o usuário possa arcar.

(D)	 O cuidador deve apresentar referências de bons 
antecedentes e estar cadastrado em associação 
específica.

(E)	 As orientações ao cuidador são repassadas pela 
equipe de saúde, que inclui, dentre outras atribui-
ções, a administração de medicação por via oral e 
parental.

37.	As ações e os serviços de saúde devem ser pautados 
pelo princípio da humanização, o que significa dizer 
que as questões de gênero, crença, cultura, preferên-
cia política, etnia, raça, orientação sexual, populações 
específicas, entre outros, precisam ser respeitadas e 
consideradas na organização das práticas de saúde. A 
concretização desse princípio, caracterizado pelo modo 
de agir que dá atenção a todos que procuram os servi-
ços de saúde, ouvindo suas necessidades e percebendo 
aquilo que muitas vezes não é dito, é denominada

(A)	 participação da comunidade.

(B)	 atendimento integral.

(C)	 trabalho em equipe.

(D)	 clínica ampliada.

(E)	 acolhimento.

38.	 O princípio do Sistema Único de Saúde que tem por  
objetivo diminuir as desigualdades, tratando desigualmente 
os desiguais e investindo mais onde a carência é maior, é 
denominado

(A)	 Integralidade.

(B)	 Equidade.

(C)	 Universalidade.

(D)	 Descentralização.

(E)	 Regionalização.

39.	O mapa do território adscrito pela equipe de saúde da 
família é uma ferramenta do planejamento em saúde que 
tem por objetivo auxiliar no processo de diagnóstico local 
e identificação dos problemas e necessidades de saúde 
da população.

Assinale a alternativa que contenha dois indicadores demo-
gráficos.

(A)	 Número médio de pessoas por família e proporção 
de idosos na população.

(B)	 Proporção de famílias com lixo a céu aberto e pro-
porção de crianças de 7-14 anos inseridas na escola.

(C)	 Proporção de pessoas de 15 anos ou mais desem-
pregadas e taxa de mortalidade específica por causas 
externas.

(D)	 Razão de mortalidade materna e proporção de famí-
lias sem acesso à rede geral de abastecimento de 
água.

(E)	 Proporção de pessoas com cobertura de Plano de 
Saúde e taxa de prevalência de aleitamento materno.
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46.	Assinale a alternativa correta em relação à dengue.

(A)	 A transmissão ocorre pelo mosquito Aedes aegypti  
infectado e pelo contato direto de uma pessoa doente 
para outra sadia.

(B)	 Os ovos do Aedes aegypti são resistentes ao calor, 
mas podem ser eliminados pela água da chuva.

(C)	 A reprodução do mosquito ocorre no verão e no  
inverno, nas épocas de chuvas e de seca.

(D)	 Os ovos do Aedes aegypti podem sobreviver até 450 
dias (aproximadamente 1 ano e 2 meses), mesmo 
que o local onde ele foi depositado fique seco.

(E)	 O ACS, ao identificar pessoas com suspeita de den-
gue, deve encaminhá-las à UBS para consulta médi-
ca e vacinação.

47.	São orientações fornecidas pelo ACS às gestantes:

(A)	 Desenvolvimento da gestação e medicamentos per-
mitidos.

(B)	 Relato de casos sobre medos e fantasias referentes 
à gestação.

(C)	 Orientação para o aleitamento materno e uso da  
mamadeira.

(D)	 Cuidados com o recém-nascido, exceto o prematuro.

(E)	 Higiene e promoção da alimentação saudável.

48.	Na análise da situação de saúde da comunidade, diag-
nóstico demográfico significa o levantamento

(A)	 dos hábitos, valores e conceitos da comunidade.

(B)	 de informações sobre água tratada e áreas de risco.

(C)	 do número de pessoas que nascem, migram e morrem.

(D)	 do número de gestantes, do estado nutricional e da 
consulta pré-natal.

(E)	 dos problemas, das necessidades e dos recursos de 
uma comunidade.

49.	É medida de saneamento básico

(A)	 tomar providências para que as pessoas da comuni-
dade sejam vacinadas contra doenças transmitidas 
por mosquitos.

(B)	 disponibilizar ACS para realizar limpeza de áreas 
onde há descarte inadequado de lixo.

(C)	 aumentar o número de leitos hospitalares para trata-
mento de problemas de saúde relacionados à falta 
de saneamento básico.

(D)	 fazer com que as pessoas tenham condições de 
água tratada, esgoto, coleta de lixo.

(E)	 ampliar a fiscalização das residências onde há denún-
cias de acúmulo de lixo.

43.	Sobre a visita domiciliar, é correto afirmar que

(A)	 é possível conhecer os principais problemas de saú-
de dos membros da família.

(B)	 as famílias devem, obrigatoriamente, permitir a en-
trada dos ACS nas residências, caso contrário serão 
excluídas da atenção domiciliar.

(C)	 o ACS poderá aplicar vacinas nos pacientes acama-
dos, desde que treinados pelo médico.

(D)	 saber escutar é fundamental nas visitas domiciliares, 
podendo o ACS emitir opiniões pessoais quando a 
situação permitir, visando maior vínculo com a famí-
lia.

(E)	 o ACS deve alertar ás famílias quanto aos cuidados 
especiais com puérperas, idosos, acamados, pesso-
as portadoras de deficiências, exceto recém-nasci-
dos.

44.	Sobre o Estatuto da Criança e do Adolescentes, assinale 
a alternativa correta.

(A)	 O SUS promoverá programas de assistência médica 
e odontológica para a prevenção das enfermidades 
que ordinariamente afetam a população infantil, e 
campanhas de educação sanitária para pais, educa-
dores e alunos.

(B)	 É facultativa a vacinação das crianças nos casos  
recomendados pelas autoridades sanitárias.

(C)	 O SUS promoverá a atenção à saúde bucal das 
crianças e gestantes de baixa renda.

(D)	 A criança com necessidade de cuidados odontológi-
cos especiais será atendida em clínicas conveniadas 
pelo SUS.

(E)	 É obrigatória a aplicação a todas as crianças, nos 
seus primeiros seis meses de vida, de protocolo com 
a finalidade de facilitar a detecção de risco para o 
seu desenvolvimento psíquico.

45.	É assegurada a atenção integral à saúde do idoso, por 
intermédio do SUS, garantindo-lhe o acesso universal 
e igualitário. Constitui ação necessária à prevenção e à 
manutenção da saúde do idoso:

(A)	 Atendimento geriátrico e gerontológico em hospital 
geral.

(B)	 Atendimento domiciliar, incluindo a internação, desde 
que expressamente autorizado pela família.

(C)	 Cadastramento da população idosa em base territorial.

(D)	 Reabilitação orientada pela geriatria e gerontologia, 
se autorizada pelo plano de saúde.

(E)	 Permissão de acompanhante ao idoso internado 
com mais de 80 anos.
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50.	 Indicadores de saúde são fatos ou acontecimentos  
importantes, que dão a ideia do nível de saúde de uma 
comunidade. O indicador que estima o risco de morte 
dos nascidos vivos durante o seu primeiro ano de vida é  
denominado Taxa de

(A)	 mortalidade neonatal.

(B)	 mortalidade por doenças respiratórias na infância.

(C)	 mortalidade na infância.

(D)	 óbitos por doença diarreica aguda.

(E)	 mortalidade infantil.




